



## Страхування сільсько-господарської продукції з державною підтримкою

**Багат Рафікович АХІДЖАНОВ**, директор Департаменту фінансово-кредитної політики та бухгалтерського обліку Міністерства аграрної політики та продовольства



**З**а останні декілька років сільськогосподарські товаровиробники все частіше почали користуватися послугами страхових компаній.

З метою полегшення доступу до страхування сільськогосподарської продукції сільгосптоваровиробників, в першу чергу середніх та дрібних, було прийнято Закон України «Про особливості страху-

вання сільськогосподарської продукції з державною підтримкою», який має захистити майнові інтереси сільськогосподарських товаровиробників та стабілізувати їхні доходи.

У 2012 році з метою забезпечення виконання зобов'язань страхових компаній перед страховальниками при страхуванні сільськогосподарської



продукції з державною підтримкою було створено об'єднання страховиків «Аграрний страховий пул», члени якого діють на умовах співстрахування, що підвищує гарантії виконання зобов'язань страховими компаніями перед сільгосптоваровиробниками в разі отримання останніми збитків.

Саме це об'єднання започаткувало з 2012 року страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою за стандартними страховими продуктами.

Законом України «Про Державний бюджет України на 2012 рік» Міністерством аграрної політики та продовольства України за програмою «Фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі» передбачалися бюджетні кошти за заходом державної підтримки сільськогосподарських товаровиробників шляхом здешевлення страхових платежів (премій).

Постановою Кабінету Міністрів України від 15 серпня 2012 року №813 було затверджено Порядок та умови надання сільськогосподарським товаровиробникам державної підтримки у страхуванні сільськогосподарських культур шляхом здешевлення страхових платежів (премій) і переліку сільськогосподарських культур та видів страхових ризиків (продуктів), на які у 2012 році надавалася компенсація вартості страхових платежів (премій).

Відповідно до зазначеного Порядку компенсація надавалася сільськогосподарським товаровиробникам, які застрахували площі посіву озимої пшениці на період перезимівлі в розмірі 50 відсотків вартості фактично сплачених ними страхових платежів.

У 2012 році відповідно до поданих заявок 4 сільськогосподарські товаровиробники застрахували озиму пшеницю на період перезимівлі з державною

підтримкою на площі лише 3,5 тис. га та сплатили страхові платежі у сумі 173,6 тис. гривень. Сума, яка підлягала відшкодуванню з державного бюджету, відповідно до поданих заявок становила 86,8 тис. гривень. На зазначену суму бюджетних асигнувань зареєстровано кредиторську заборгованість.

З метою розвитку страхування сільськогосподарської продукції Міністерством аграрної політики та продовольства України проведено дві всеукраїнські наради за участі представників центральних органів виконавчої влади, науковців, Міжнародної фінансової корпорації, громадських організацій, Ліги страхових організацій України, страхових компаній, представників регіонів, сільськогосподарських підприємств та преси, а також протягом 2012 року взято участь у прес-конференціях, круглих столах, навчальних семінарах та тренінгах. Крім того, Міністерство аграрної політики та продовольства України неодноразово висвітлювало тему агрострахування в ЗМІ та пресі.

Разом з цим, з метою доведення інформації до більш широкого кола сільськогосподарських товаровиробників у регіонах паралельно проводилися наради, семінари, круглі столи та тренінги за участі місцевої преси.

Держава продовжує в 2013 році впровадження системи страхування сільськогосподарських культур з державною підтримкою, зокрема, планується розширення переліку стандартних страхових продуктів, що охоплюватимуть не лише перезимівлю сільськогосподарських культур, а й весняно-літній період та весь період вирощування. Це надасть можливість вибору сільськогосподарським товаровиробникам стандартних страхових продуктів відповідно до їх потреб та фінансових можливостей. ▣

